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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 13 DE MARÇO DE 201 7. 

ATA N o 01/2017 – Aos treze dias do mês de março do ano dois mil e dezessete, na sala Prof. 
Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, 
Profa. Juliane Corrêa, e contado com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir 
Alves de Souza, Vice-Diretor da Faculdade de Educação; Profa. Shirley Aparecida de 
Miranda, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Profa. Anna Paula Vencato, 
Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, 
Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, 
Coordenadora do Colegiado de Pedagogia; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Coordenadora do 
Colegiado de Licenciatura; Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do Colegiado do Curso 
de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Geraldo Márcio Alves dos 
Santos, Coordenador do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Maria de 
Fátima Cardoso Gomes, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. 
Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Prof. 
Eucídio Pimenta Arruda e Prof. Júlio Emílio Diniz Pereira, representantes dos Professores 
Efetivos; Profa. Valéria Barbosa de Resende, Diretora do CEALE; Profa. Maria Luiza 
Rodrigues da Costa Neves, Diretora do CECIMIG; Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, 
representante da FaE no Conselho Universitário; Profa. Andrea Moreno, representante 
suplente da FaE no CEPE; e, Carlos Alberto de Oliveira, representante do Pessoal Técnico-
Administrativo da FaE. A professora Regina Helena de Freitas Campos, representante dos 
professores efetivos, justificou sua ausência. Verificada a existência de quórum, a senhora 
diretora agradeceu a presença de todos. Dando início aos trabalhos, a professora Juliane 
apresentou a professora Anna Paula Vencato, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à 
Educação, dando-lhe as boas vindas. A seguir passou-se à pauta: 1. Aprovação de atas. A 
senhora diretora submeteu aos membros da Congregação as atas das reuniões dos dias 
08/08/2016, 10/10/2016, 07/11/2016 e 19/12/2016, enviadas antecipadamente para todos. 
Colocadas em votação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 2. Informes gerais. A 
senhora diretora informou: 2.1. O agradecimento da Diretoria da Escola de Belas Artes pela 
moção de apoio da Congregação da FaE à comunidade acadêmica da Escola de Belas Artes 
ante a agressão que sofreu pelas invasões da Polícia no Campus Pampulha da UFMG e, mais 
especificamente, das instalações da própria Escola. 2.2. Sobre as ações do ano 2016: a) a 
implantação, a partir de 1º/08/2016, da jornada de 30 horas semanais para os servidores dos 
seguintes setores: Audiovisual, Biblioteca, Colegiados de Pedagogia e Licenciatura, Seção de 
Ensino e Serviços Gerais. b) a ocupação do prédio da FaE pelos discentes no período de 21 de 
outubro a 19 de dezembro; em parte desse período aconteceu também greve dos servidores 
docentes e técnico-administrativos; c) a criação da Comissão de Acompanhamento de 
Reposição das Aulas, composta pelos professores João Valdir Alves de Souza e Analise de 
Jesus da Silva, a servidora técnico-administrativa Jane da Silva Coelho e a discente Ana 
Carolina de Paiva Leal, que também foi responsável por indicar alternativas para os casos 
específicos, tanto dos docentes quanto dos discentes; d) o atendimento de auditoria da 
Procuradoria Jurídica da UFMG em quatro projetos da FaE; e) a conclusão das obras da 
cobertura da passagem do prédio novo para o prédio antigo. f) a compra de arquivo deslizante 
para abrigar a memória da Faculdade, instalado na sala 1109; g) a reposição da caminhonete 
acidentada; h) a reposição dos materiais de consumo no almoxarifado da FaE; etc. 2.3. Sobre 
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as ações do início de 2017: a) a criação da Ouvidoria FaE, alocada na sala 310, sob a 
responsabilidade da servidora Lígia Mara Sabino, telefone: 3409-5304, e-mail: FaE-
Ouvidoria@ufmg.br; b) a alocação de oito novos projetos na Fundep; c) a programação da 
semana ser professor 2017/1, elaborada por uma comissão formada pelos professores João 
Valdir, Analise e Guilherme Trielli e os discentes Ana Carolina, João Mariano e Sabrina 
Fortunado com o tema “Formação de/para/com professores/as da Educação Básica”, a ser 
realizada no período de 13 a 17 de março; c) a realização de limpeza e pintura do primeiro 
andar do anexo 1; d) a previsão para a reforma dos banheiros do CECIMIG, de compra de 
secadores elétricos de mão para os banheiros da FaE, reposição dos ventiladores defeituosos, 
e, compra de móveis e ar-condicionado para a pós-graduação; e) a produção, pela imprensa da 
UFMG, de material comemorativo dos 50 anos da FaE; f) a designação da Comissão Local de 
Desfazimento de bens patrimoniais, constituída pelas servidoras Daniele Diniz Aguiar, 
Gláucia Fernandes Pinto e Luciana Gomes da Luz Silva; g) que, caso a reforma da 
Previdência nos moldes propostos pelo Governo Federal seja aprovada, poderá haver, de 
imediato, um grande número de aposentadorias – doze docentes e onze técnico-
administrativos; 2.4. A resposta do Reitor sobre o questionamento da paralisação das obras do 
anexo 1, fazendo a leitura do ofício. 2.5. A realização do evento “Por uma Pedagogia da 
Juventude”, no dia 06 de abril, sob a coordenação do professor Juarez Dayrell. 2.6. Situação 
do telhado das salas do corredor da biblioteca à pós-graduação. A professora Juliane 
explicou que foi realizado um laudo técnico pelo DAMAE/DLO, exibindo, em power point, 
as fotos da atual situação do telhado dessa área no prédio antigo da FaE. Esclareceu que 
devido a esta situação, as principais obras e coleções da Unidade foram transferidas, 
temporariamente, para a Biblioteca Central. Após ampla discussão foi aprovado o envio de 
ofício ao Reitor informando da gravidade da situação e solicitando providências urgentes. 3. 
Aprovações ad referendum. 3.1. Processos de Progressão Funcional: a) Profa. Ana Maria 
de Oliveira Galvão, do nível 2 para o nível 3 da classe de associado; b) Prof. Edgar Rodrigues 
Barbosa Neto, do nível 1 para o nível 2 da classe de adjunto; c) Prof. Eucídio Pimenta Arruda, 
do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto; d) Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, do nível 
2 para o nível 3 da classe de associado; e) Profa. Lúcia Helena Alvarez Leite, do nível 3 para 
o nível 4 da classe de associado; f) Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, do nível 2 para o 
nível 3 da classe de associado; g) Profa. Marlucy Alves Paraíso, do nível 3 para o nível 4 da 
classe de associado; h) Profa. Mônica Yumi Jinzenji, do nível 3 para o nível 4 da classe de 
adjunto; i) Profa. Renata Pereira Lima Aspis, do nível 2 para o nível 3 da classe de ajunto; j) 
Prof. Rodrigo Ednilson de Jesus, do nível 2 para o nível 3 da classe de ajunto; e, k) Profa. 
Shirlei Rezende Sales, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto. 3.2. Indicação de nova 
Coordenação do NAPq. A profa. Juliane informou a indicação da professora Rosimar de 
Fátima Oliveira para coordenação do NAPq, em substituição ao professor Júlio Emilio Diniz 
Pereira, com mandato de dois anos, a partir de 1º de março de 2017. Em seguida agradeceu ao 
professor Júlio pelo compromisso e dedicação durante seu mandato. 4. Indicação de 
representante da FaE no Comitê Assessor da PRPq. A senhora diretora informou o 
recebimento, mais uma vez, de solicitação da Pró-Reitoria de Pesquisa para indicação de uma 
lista tríplice para escolha do representante da FaE no Comitê Assessor de Ciências Humanas, 
em substituição à professora Maria de Fátima Cardoso Gomes. Após discussões, decidiu-se 
que cada um dos três departamentos indicará o nome de um pesquisador. 5. Indicação de 
nome de docentes para recomposição do Conselho Diretor da Biblioteca Universitária. A 
professora Juliane informou que o Gabinete do Reitor solicitou a indicação do nome de um 
professor, a ser apreciado pelo CEPE, para recomposição do Conselho Diretor da Biblioteca 
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Universitária, e que a professora Regina Helena de Freitas Campos manifestou seu interesse 
nessa representação. Colocada em votação, a indicação do nome da professora Regina Helena 
foi aprovada por todos. 6. Parecer do Professor Cláudio Marques Martins Nogueira sobre 
recurso contra o resultado final do processo seletivo do doutorado em Educação da 
FaE/UFMG. O Professor João Valdir informou o recebimento de recurso do candidato 
Wagner Francis Martiniano de Faria contra o resultado final do processo seletivo do 
doutorado – seleção 2017, do Programa de Pós-Graduação: Conhecimento e Inclusão Social 
da FaE/UMG, linha de pesquisa Currículos, Culturas e Diferença, fazendo a leitura do parecer 
do professor Cláudio (cópia anexa). Em seguida, colocado em votação, o parecer foi aprovado 
por unanimidade. 7. Fórum Nacional de Entidades de Pedagogia – FoNEPe. A professora 
Juliane informou que será realizado, no período de 29 de abril a 1º de maio do corrente ano, 
nas dependências da Faculdade de Educação, o 21º FoNEPe, conforme aprovado pela 
Congregação em sessão do dia 08/08/2016. A direção da FaE se dispôs a colaborar para a 
realização do evento com o transporte dos participantes do local de hospedagem para a FaE. 
8. Outros assuntos. 8.1. Comissão Avaliadora da promoção para a classe E, Professor 
Titular do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino, referente ao 1º semestre de 
2017. Foram aprovados os nomes dos professores abaixo para ser consultados para compor a 
comissão de avaliação da promoção da professora Isabel Cristina Alves da Silva Frade para 
professor titular. Titulares: Dr. Artur Gomes de Morais – UFPE, Dra. Diana Gonçalves Vidal 
– USP, Dra. Eliane Marta Santos Teixeira Lopes – UFOP, e, Dra. Maria da Conceição 
Ferreira Reis Fonseca – UFMG. Suplentes: Dra. Cancionila Janzkovski Cardoso – UFMT, 
Dra. Maria Carmen Silveira Barbosa – UFRGS, Dra. Maria Rita Neto Sales Oliveira – 
CEFET-MG, e, Dra. Maria Cristina Soares de Gouvêa – UFMG. Finalizando a reunião a 
professora Juliane esclareceu sobre a sucessão na Reitoria. Deixa claro que não é candidata. 
Nada mais havendo a tratar, a Profa. Juliane encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira 
Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada 
por todos. Belo Horizonte, 13 de março de 2017. 
 

 

 

 


